

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年9月24日
星期五
农历辛丑年八月十八
第4416期

琿春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏东风2~3级,最高气温21℃,最低气温9℃。未来24小时:空气污染气象等级:1级,紫外线等级:2级。森林火险气象等级:1级,最小相对湿度:40%。
详情请拨打电话:12121

琿春市委召开常委会议

本报讯(记者 鹿裕滨)9月23日,琿春市委书记陈胜主持召开中共琿春市委常委会2021年第22次会议。

会上,学习了习近平总书记在陕西榆林考察时的重要讲话精神;传达了近期省委、州委常委会议精神;审议了《琿春市兴边富民实施意见》;听取了市第十六次党代会代表选举工作情况汇报;审议了市第十六次党代会有关文件。

会议强调,要认真学习习近平

总书记在陕西榆林考察时的重要讲话精神,结合琿春实际,抓好贯彻落实。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以此次中央生态环保督察为契机,做好生态环保工作,坚决把中央督察组的意见落实到位,把群众信访举报问题整改到位。要全面贯彻党的教育方针,持续推进教育领域改革,加强教师队伍师德师风建设,办好人民满意的教育。要全面推进乡村振兴,落实好防止返贫致贫动态

监测和帮扶机制,积极发展农特产业、乡村旅游,促进农村一二三产业融合发展。要加大对红色文化的宣传保护力度,不断开发优质的红色旅游产品,坚决把红色资源保护好、传承好、利用好。会议指出,要认真落实好兴边富民各项任务措施,切实扛起责任,形成合力,着力吸引外出人员回流,努力实现兴边富民。要加强对上沟通协调,积极争取省州在乡村振兴方面的政策支持。(下转四版)

第十三届中国—东北亚合作高层论坛隆重举行

杨洁篪出席并致辞

地区性产业体系。要加强数字领域合作,坚持创新发展,推动合作领域由低端向高端延伸,合作开展金融创新。要开展民生合作,推动东北亚地区可持续发展,巩固和扩大脱贫成果,造福本地区人民。

杨洁篪表示,今年中国经济继续呈现稳定恢复态势,对外开放步伐不断加快。中国正立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,将为各方提供更多机遇。欢迎各方积极融入中国市场,实现共同发展。

吉林省委书记景俊海出席开幕式并致辞,省委副书记、省长韩俊主持开幕式。

景俊海代表吉林省委、省政府,向与会嘉宾表示热烈欢迎。他说,吉林省地处东北亚地理几何中心,是中国重要的工业基地和商品粮基地。当前,我们正在深入贯彻习近平主席重要讲话重要指示精神,全面实施“一主六双”高质量发展战略,全力打造面向东北亚开放合作的新高地。本届中国—东北亚博览会围绕“携手东北亚,共谋发展”主题,开展一系列合作交流,必将进一步凝聚共识,推动更高水平互利合作。我们愿与各方一道,共谋发展,共克时艰,携手前行。一是以合作为先,持续密切经贸关系,实现更高水平更深层次互惠共赢。二是以创新为基,共同探索新技术、新业态、新模式,打造新的增长动能。三是以开放为要,提升互联互通水平,共同融入全球供应链、产业链、价值链。四是以交流为桥,深入开展教育、科技、体育、冰雪避暑休闲旅游等领域合作,构建多元互动的人文合作格局。五是以生命为重,携手应对疫情挑战,全力维护本地区人民生命健康安全。

蒙古国副总理色·阿玛尔赛汗、朝鲜对外经济相尹正浩、韩国北方经济合作委员会委员长朴钟洙、日本经济产业省副大臣坂康正、俄罗斯驻华大使安德烈·杰尼索夫、意大利前总理罗马诺·普罗迪、芬兰国家商务促进局局长妮娜·科波拉通过视频和书面形式致辞,一致表示,中国—东北亚博览会在促进和发展东北亚各国经贸合作方面发挥着重要作用,期待与中国及吉林省在科技创新、低碳经济、冰雪产业、投资金融等方面开展更加深入交流合作,共同推动东北亚地区繁荣发展。

中国商务部副部长王炳南、中国国家发展和改革委员会副主任丛亮、中国国际贸易促进委员会副会长柯良栋在致辞中表示,中国—东北亚博览会是东北亚各国探讨经贸合作、谋求互利共赢的重要平台,中国愿同东北亚各国团结协作,深化产业合作,打造合作平台,完善合作机制,共同为东北亚地区经济发展注入新动能。

开幕式前,杨洁篪在景俊海、韩俊陪同下,巡视了吉林馆、汽车馆、科技创新主题馆等展馆。出席开幕式和本届论坛的还有:中央外事工作委员会办公室主任刘建超、中国外交部副部长助理徐飞洪、中国海关总署总检验师孙文康、中国人民对外友好协会副会长林怡等。

各省(区、市)和重点城市有关领导,东北亚国家驻华使节,相关国际组织和机构在华代表,知名商协会和金融机构负责人,世界500强及跨国企业高管,中国央企和知名民营企业高管,有关专家学者,吉林省有关领导参加开幕式。

金寿浩到东博会延边展馆视察

本报讯 9月23日,延边州委书记、州政府州长金寿浩到第十三届中国—东北亚博览会延边展馆视察。

在红色旅游展台,金寿浩走进电商直播区,详细了解本次东博会延边展馆亮点——网络推介和网络带货。当得知本次展会上,延

边展馆不仅邀请州内知名网络主播助力,各县(市)也积极出动网络直播团队宣传延边特色产品时,金寿浩频频微笑并点头赞赏。

在各参展企业产品展示台前,金寿浩拿起商品,向参展企业负责人详细了解产品研发、生产、销售、宣传等情况。走进发展环境展区,观

看了全州在人参加工、海产品销售、医药制造等领域的投资环境、服务贸易和互市贸易等方面的宣传介绍。来到延边展馆主舞台,金寿浩饶有兴致地拿出手机,通过“扫一扫”功能,扫描了“网联东北亚 播动新延边”专场直播推荐活动现场助力二维码,为第十三届东博会延边展馆加油助力。

金寿浩表示,为办好本届东博会延边展馆,各县市和州直相关部门做了充分准备,采用“穿越时空”设计理念,通过“传统延边”和“现代延边”的对比,精彩呈现了延边州建州特别是改革开放以来取得的发展变化。希望各县市

和各相关部门充分运用好这个平台,宣传好延边特色优势资源和招商引资环境,进一步扩大延边的知名度、美誉度和吸引力,为推动延边经济社会高质量发展贡献力量。

州政府副州长周金星,州政府秘书长苏庆良等一同视察。

琿春市委理论学习中心组学习会议召开

本报讯(记者 鹿裕滨)9月23日,琿春市委书记陈胜主持召开市委理论学习中心组2021年第12次学习会议。

会上,学习了《安全生产法》(2021年修订)。

会议指出,抓安全生产工作没有捷径可走,决不能有丝毫麻痹大意和松懈情绪。各相关部门要高度

重视,提高认识,牢牢守住安全生产这一底线,积极树立绿色发展理念;要坚决扛起管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的责任,及时深入分管领域开展安全生产调研指导工作,持续加大燃气、道路交通、建筑施工、危化品、煤矿、非煤矿山、餐饮、商超等行业领域监管力度;要重点抓好纺织、电子等人员密集型企业的生产、消防安全,规范

企业原料、设备管理,严把安全生产关;要坚持边排查边治理,对安全隐患整改不积极、不及时、不到位的,坚决予以关停取缔,确保安全生产工作不出问题。

琿春市领导李承哲、李强、朴成哲、王金炜、王艳辉、成松今、金勋、赵勇、赵增峰、金在虎、尹京彬、陈铁等参加会议。

琿春商品惊艳亮相东北亚博览会

本报记者 穆蓉

9月23日,琿春商品惊艳亮相第十三届中国—东北亚博览会,成为众多客商关注的焦点。

在延边展馆琿春海产品展示冰柜里记者看到,三文鱼、冻鳕鱼头、冻帝王蟹、格陵兰虾、净板蟹腿、俄罗斯虾爬子、牡丹虾等优质海产品整齐摆放在冰柜中,受到各界客商的青睐。“琿春企业的海产品不仅品质好,而且价格优惠,在市场上具有很强的竞争力。此次,我特意来延边展馆了解琿春海产品生产、销售情况,并与琿春相关企业取得了联系,互留了联系方式,打算回北京后进行对接、订购。”来自北京的客商张志超对记者说。除海鲜冻货外,琿春市还展示了香辣鱿鱼、干明太鱼等速食加工海产

品,进一步扩大了琿春企业的知名度,收获了更多客源。

“今年是我们公司第四次参加东博会,希望通过东博会这个国际性平台,打响企业的知名度,让更多客商认识、了解我们的人参系列产品。”据琿春华瑞参业生物工程股份有限公司负责人李瑞珍介绍,为迎合市场需求,华瑞参业采用低温冷冻干燥、微粉和人参皂苷提取加工工艺,研发生产了活性人参系列食品、保健品、化妆品、特产品等五大系列近200种(款)产品,颇受消费者的欢迎。此次,华瑞参业带来了人参、人参酒、人参膏、人参芦荟胶等5个系列的29种人参产品参展,吸引了众多客商前来参观咨询。

“下面要介绍的产品是由琿春市马川子乡南山村第一书记代言的光明金达莱辣白菜,售价是29.9元,今天在直播间只需21.5元便可购买。”当日13时,在延边展馆网红直播间,琿春市商务局的工作人员通过网络向全国网友推销琿春企业的辣白菜、米肠、纳豆、挂面、大米、木耳等11种特色产品,受到网友们的追捧。

此外,琿春中冠生物科技有限公司生产的系列南板磷虾油、琿春三元彩钢有限公司生产的新型建筑板材,以及吉林紫金矿业有限公司的阴极铜板样品也亮相东博会,受到各界客商的关注,不时有客商前来咨询洽谈,寻求合作商机。

培训“吉林网姐”提升就业创业能力

本报讯(记者 张月)日前,为期5天的延边州暨琿春市“吉林网姐”电子商务培训班在琿春防川爱国主义教育培训基地开班。

此次培训,旨在通过搭建技能培训平台,帮助全州妇女提升就业创业能力,共同融入“互联网+”的新业态,在电商领域开创妇女创业就业的新天地。培训对象为:全州各县市从事微商、抖音视

频电商服务的女性工作者、乡村巾帼创业致富带头人、农村专业合作社负责人,以及对直播销售、全媒体网络创业有意向和兴趣的妇女。

培训中,专业讲师通过课堂教学和现场教学两种方式,围绕电商平台开店必备要素与实践技巧、跨境电商入门到精通攻略等,进行了细致讲解。

延边州各级妇联组织将继续

把电子商务培训作为拉动妇女创业就业、落实“创业创新巾帼行动”“乡村振兴巾帼行动”的重要举措,充分发挥优势,推动巾帼电商发展;将加强与相关部门的沟通协作,集聚资源,为妇女创业就业提供贴心服务;继续实施“妇女素质提升计划”,培养更多女性电商人才,培养一批电商创业典型,发挥示范引领作用,带动更多妇女创业就业。

中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》(“十严禁”纪律规定)

一是严禁结党营私,对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团的,一律给予党纪政务处分。

二是严禁拉票贿选,对通过宴请、安排消费活动、快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的,一律排除候选人名单或者取消候选人资格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。

三是严禁买官卖官,对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的,通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的,一律先停职或者免职,并依规依纪依法处理。

四是严禁跑官要官,对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

五是严禁个人说了算,对以个人决定代替党组织集体研究决定的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,一律取消相关任用决定,并严肃追究相关领导和有关人员责任。

六是严禁说情打招呼,对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的,违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的,一律作为领导干部违规插手干预重大问题的记录在案,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

七是严禁违规用人,对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干

部的,一律宣布无效,并对相关人员依规依纪进行处理。

八是严禁跑风漏气,对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的,一律追究相关人员责任。

九是严禁弄虚作假,对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一律予以纠正,并视情节轻重对相关责任人给予组织处理或者党纪政务处分。

十是严禁干扰换届,对境内外敌对势力干扰破坏换届的,严加防范、坚决打击;对黑恶势力、家族势力、宗族势力干扰换届选举的,违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的,以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权、知情权、参与权、监督权,破坏选举的,依法依纪追究法律责任。

打造特色产品 提升市场竞争力

本报讯(记者 张月)9月23日,琿春市政府代市长张林国到第十三届中国—东北亚博览会延边展馆琿春展位巡展。

在琿春展位,张林国认真看了展示琿春区位优势、政策等优势的宣传册,观看了琿春宣传片,仔细翻阅了《图们江报》,并与工作人员亲切交谈,详细了解参展的基本情况。

帝王蟹、三文鱼、俄罗斯虾爬子、板蟹腿、即食铁板鱿鱼串、第一书记代言产品、俄罗斯挂面……张林国一路走、一路看,在延边海产品加工板块和特色产品板块、传统商贸产品板块前,向工作人员询问了解了企业产品的加工销售等情况。

央视《丰收中国》栏目组走进琿春

本报讯(记者 王晴 杨健)9月23日,中央广播电视台总台大型直播特别节目《丰收中国》栏目组走进琿春市板石镇孟岭村,通过镜头向全国观众讲述富硒苹果的丰收故事,展现乡村振兴的美好画卷。

直播现场,央视记者穿梭于果园之间,或蹲、或站,用镜头记录下一个个优美的画面,带领全国观众一起看农事生产、看美丽乡村建设和琿春绝佳的生态环境。孟岭村村民赵智国作为果农代表,面对镜头向全国观众介绍了苹果树的种植、管理等情况。

为做好此次直播,栏目组在前期报题、筛选、踩点等准备工作的基础上,驾驶卫星直播车来到琿春市,历时两天时间,通过地面固定机位、航拍等技术手段,详尽介绍了孟岭富硒苹果从种植、管理到采

摘的全过程。琿春市各族干部群众通过手机、电视等方式收看了直播盛况。《丰收中国》栏目组记者苑竞玮表示,希望通过此次节目,向全国观众展示琿春市板石镇孟岭村的富硒苹果产业,打响孟岭富硒苹果品牌,让更多的人了解琿春、走进琿春,品尝孟岭富硒苹果,领略琿春大美风光。

琿春市板石镇是吉林省最大的苹果基地,被誉为“富硒苹果第一镇”。按照“建基地、兴特色、强龙头、树品牌”的思路,近年来,板石镇依托独特的地理优势,把发展优质特色苹果产业作为最大的民生工程,从总体规划、政策扶持,到技术服务、产业链延伸,进行全程服务,现已形成特色明显、效益显著的特色产业。

中医义诊进乡村 惠民服务送健康

本报讯(记者 李莹)日前,琿春市卫生健康局组织医务工作者到马川子乡开展中医义诊活动。

活动中,医生仔细询问群众的日常起居饮食习惯,耐心解答群

众提出的问题,并通过望、闻、问、切为群众诊治,根据患者的实际情况提出合理的诊疗建议。教育引导群众养成健康的生活习惯,对相关疾病做到早预防、早发现、早治疗。

推进文化惠民演出 丰富群众文化生活

本报讯(记者 穆蓉)连日来,琿春市文化馆组织琿春朝鲜族艺术团、琿春市文化馆群众艺术团、英安镇、密江乡下洼子村、敬信镇二道沟村、四道沟村,三家子满族乡沙坨子村,春化镇西土门子村、桦树村等偏远村屯开展文化惠民演出,把公共文化资源送到群众身边,让广大群众在家门口就能欣赏到精彩的文艺节目。

每场演出,演员们都全情投入,小品、民谣、民族打击乐、歌舞等十余个精彩节目让观众听得痴迷、看得开心。演出中还穿插《安全生产法》等有奖问答,主持人与观众现场互动,受到群众的欢迎。目前,已演出13场,累计观看群众达千余人。

加大管理力度 提升城市“颜值”

本报讯(记者 宋子瑛)连日来,琿春市城市管理综合行政执法大队开展乱堆乱放清理整治行动,进一步净化城市环境。

行动中,该大队坚持人性化执法,劝导商户和居民将堆放在室外的家具和杂物搬至室内,并清扫干净。对不愿配合的商户和居民,该

大队执法人员多次上门、耐心劝导,赢得了商户和居民的理解和支持。截至目前,已清理店外堆放115家、店外晾晒50余处,清理废弃家具和杂物90余件。

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日-9月26日
专门值班电话:0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00